
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου 

Θέμα: Ανάγκη ενίσχυσης της αποθήκευσης ενέργειας και ο ρόλος των καθετοποιημένων 

παρόχων στο σύστημα ΑΠΕ 

Τα τελευταία χρόνια, η Ελλάδα έχει σημειώσει σημαντική αύξηση στην ηλεκτροπαραγωγή από 

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, οι οποίες πλέον διαδραματίζουν πρωταγωνιστικό ρόλο στο 

ενεργειακό μείγμα της χώρας, αποδεικνύοντας τη βούληση για μια πιο οικολογική Ελλάδα και 

για τη μετάβαση σε μια πράσινη οικονομία. 

Μέχρι το τέλος του 2024, η εγκατεστημένη ισχύς ανερχόταν σε 15,2 GW, ενώ εκτιμάται ότι έως 

το τέλος του 2025 θα φτάσει περίπου τα 18 GW, καθώς η διαδικασία αδειοδότησης και 

εγκατάστασης συνεχίζεται. Την ίδια στιγμή που νέοι παραγωγοί προσπαθούν να ενταχθούν και 

να συμβάλουν στο δίκτυο, παρατηρείται πρόβλημα για τους υφιστάμενους παραγωγούς. 

Συγκεκριμένα, απαιτούνται περικοπές της παραγωγής κατά τις ώρες χαμηλής ζήτησης, διότι η 

πλεονάζουσα παραγόμενη ενέργεια δεν μπορεί να διοχετευθεί στο δίκτυο, γεγονός που προκαλεί 

οικονομική ζημία στους παραγωγούς. Ορισμένοι εξ αυτών εξετάζουν ακόμα και την απόσυρση 

από το δίκτυο ως οικονομικά πιο συμφέρουσα επιλογή, προκειμένου να αποφύγουν το κόστος 

διασύνδεσης – ενδεχόμενο που ελλοχεύει τον κίνδυνο μαζικών αποσύρσεων και, κατ’ επέκταση, 

μπλακάουτ. 

Στην υπουργική απόφαση αριθ. ΥΠΕΝ/ΓΔΕ/28255/1143 ορίζονται ανώτατα όρια για έργα 

αποθήκευσης ενέργειας, συνολικής ισχύος 4,7 GW, όπως και όρια εγκατάστασης για φυσικά ή 

νομικά πρόσωπα στα 250 MW. Παράλληλα, ειδικοί του κλάδου επισημαίνουν την ανάγκη 

εγκατάστασης τουλάχιστον 8 GW σε έργα αποθήκευσης, ενώ κάνουν λόγο για ενδεχόμενες 

περικοπές που ενδέχεται να φτάσουν μέχρι και το 20% της παραγόμενης ενέργειας έως το 2030. 

Η πρόσκληση αυτή αποτέλεσε αδιαμφισβήτητα ένα πρώτο βήμα. Ωστόσο, δεν έγινε καμία 

αναφορά στην ανάγκη συμμετοχής και στήριξης του εγχειρήματος από τους καθετοποιημένους 

παρόχους, με θέσπιση ελάχιστων ορίων εγκατάστασης αποθηκευτικής ισχύος, κάτι που θα 

λειτουργούσε ως καταλύτης ρύθμισης των διακυμάνσεων στο Χρηματιστήριο Ενέργειας και, με 

αυτόν τον τρόπο, στην μείωση της αξίας ανά κιλοβατώρα για τον τελικό χρήστη. Είναι 

απαραίτητο για την ενεργειακή ευρωστία της χώρας εταιρείες που εμπορεύονται ένα βασικό 

κοινωνικό αγαθό – την ενέργεια – και όχι ένα είδος πολυτελείας να αναλαμβάνουν την πρέπουσα 

ευθύνη, αναδεικνύοντας έτσι την ουσιαστική συμβολή της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι η εγκατεστημένη ισχύς τόσο σε παραγωγή ΑΠΕ όσο και σε μέσα 

αποθήκευσης (μπαταρίες, αντλησιοταμιευτικά έργα) αυτή τη στιγμή στη χώρα; 

2. Πόσα έργα έχουν λάβει άδεια και αναμένεται να συνδεθούν στο δίκτυο 

3. Με βάση τα ανωτέρω, ποιο είναι το αναμενόμενο ποσοστό περικοπών; 

4. Υφίσταται στον εθνικό ενεργειακό σχεδιασμό πρόβλεψη για τη συμμετοχή των 

καθετοποιημένων παρόχων με ελάχιστα όρια αποθηκευτικής ισχύος βάση 

παραγωγής και εμπορίας ενέργειας έχοντας στόχο την ενεργειακή θωράκιση της 

χώρας; 

5. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα που έχει οριστεί από το Υπουργείο για την 

εγκατάσταση επαρκούς αποθηκευτικής ισχύος στο δίκτυο, την ενίσχυση των 

διασυνδέσεων με τρίτες χώρες και τη δημιουργία νέων συμβολαίων εξαγωγής 

ενέργειας; 

 

Αθήνα, 19/05/2025 

Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 
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Βουλευτής Α’ Αθηνών 

Πλεύση Ελευθερίας 




